

# 爸爸长期辱骂孩子,法院:这也是家暴

## 南京建邺法院依据孩子妈妈申请,发出人身安全保护令

“本来不想骂你,都是你逼我的,知道吗?”“又考砸了,送你上学有什么用?看我不抽死你”……家住南京的郑女士,无法忍受丈夫在逼迫孩子学习时老是谩骂孩子,于是来到法院申请人身安全保护令。那么,长期用侮辱性言语对家庭成员进行“精神攻击”行为,是否属于家庭暴力呢?法院又是如何认定的呢?

现代快报+记者 刘遥

### 法院签发“保护令”,禁止父亲辱骂孩子

近日,郑女士向公安机关反映,称丈夫毛先生经常向年纪尚小的两个子女教授中学、大学知识,还要求孩子们学习到深夜。在教育时,毛先生总是使用侮辱性字眼进行谩骂,有时甚至殴打孩子。

民警、妇联工作人员、学校老师介入协调,可毛先生不认为自己教育方式失当,反而觉得管教孩子是家务事,他们不应干涉,拒绝接受相关人员的协调。

毛先生的行为,对两个孩子的身心造成了严重的影响,也破坏了夫妻感情。于是,郑女士向南京市建邺区人民法院申请,禁止毛先生打骂子女,限制子女人身自由。

最终,建邺法院依法发出人身安全保护令,禁止毛先生对妻子、子女及相关近亲属实施家庭暴力。

在发出人身安全保护令同时,建邺法院还联合妇联工作人员定

期上门回访,对被申请人毛先生进行家庭教育辅导。通过多种办法,保障了纠纷处理的长效化。

法官表示,毛先生虽并未对孩子肉体上造成严重损伤,但存在长期辱骂、贬低孩子、进行精神侵害的行为,也属于家庭暴力。签发本案人身安全保护令,一方面严令禁止监护人实施精神侵害的家庭暴力行为,引导监护人全面关注未成年人的生理、心理、智力发展状况,用正确思想、方法和行为教育未成年人;另一方面阐明家庭教育并非“家务事”,如果监护人履行其教育职责不当,相关部门会依法进行批评教育、训诫、处罚。

### 辱骂、恐吓家庭成员等也属家庭暴力

除了不能对子女长期进行辱骂、恐吓外,对配偶、亲属进行言语暴力同样属于家庭暴力,当事人可以向法院申请人身安全保护令。

家住河南省南阳市的王某

(女)与孙某是夫妻。2020年5月,王某起诉离婚,法院判决不准离婚后,孙某经常电话、微信骚扰、辱骂、恐吓王某及其亲属。

今年8月,王某再次起诉与孙某离婚。案件审理期间,王某向宛城区人民法院提出人身安全保护令申请。

宛城法院根据王某提交的与孙某之间短信内容,证实孙某对其进行恐吓,实施了语言暴力,王某面临家庭暴力的危险。法院遂发出人身安全保护令,禁止孙某骚扰、辱骂、恐吓王某。

南京建邺法院法官提醒广大家长,作为一棵树苗,如果最根本的土壤遭到破坏,势必会影响树苗的成长。因此,父母应该为孩子营造良好的成长氛围,以适当的方式引导和教育孩子,帮助孩子树立正确的人生观和价值观。家庭暴力绝不只是家务事,如果你不幸遭受了家暴或遭到了家暴威胁,可以向人民法院申请人身安全保护令,用法律维护自己的合法权益。

## 恋爱时赠与女友百万财物 分手后打官司要回90%

快报讯(记者 王晓宇 通讯员 田文婧)恋爱期间,男女互赠财物的情况十分常见。那么,恋爱期间的大额赠与,是否可以在分手后要求返还呢?近日,连云港赣榆法院就审理了这样一起案件,最终法院判处女方酌情按照90%比例返还。

李某和张某2018年6月确立恋爱关系,后来双方在相处过程中发生矛盾,于2019年4月恋爱关系破裂。在此期间,李某多次向女友张某大额转账,并为其购买珠宝首饰、名牌进口车辆等,共计花费100万余元。

李某认为,自己与张某是以缔结婚姻为目的赠与大额财物,这是解除条件的赠与与行为,现双方分手,解除条件成就,且因在张某身上花费巨大导致自己陷入严重的经济困境,张某应当返还相关款项,故向法院提起诉讼。而张某认为李某在恋爱期间的转账是一般性的赠与,赠与的行为已经完成,并不存在解除的条件。

赣榆法院经审理认为,李某在2018年6月至2019年4月期间,向张某赠与人民币数十万元,并向张

某赠与价值近30万元的进口轿车一辆。李某的上述赠与行为属附条件的赠与,现因双方恋爱关系解除,李某欲与张某缔结婚姻关系的目的无法实现,张某应当向原告返还赠与物,综合双方在恋爱期间可能支出的必要费用,将李某赠与张某的人民币及实物的价值累计后,酌情按照90%的比例进行返还。

办案法官表示,一般而言,恋爱期间的小额财物赠与或者日常的消费支出,应当认为是维系感情的必要支出或系双方的共同消费,不当要求返还。

恋爱期间双方发生的大额财物赠与,系基于双方恋人关系而发生的,往往是当事人一方基于结婚为目的的一种赠与,可视为一种解除条件的赠与与行为。本案中,男方赠与女方的财产包含价值近30万元的进口轿车,以及现金数十万元,均属大额财物范畴。当双方无法缔结婚姻关系或恋爱关系解除时,赠与财物一方的赠与目的则无法实现,因此赠与一方有权要求对方予以返还财物。

## 4套拆迁房给了儿女,养老却犯难 法院:撤销赠与,房子还给老人

快报讯(通讯员 梁田田 记者 顾潇)拆迁时老父亲将4套房屋全部赠送给了子女,没想到事后却因为赡养问题闹起了矛盾。后将房屋全部赠送的老父亲将子女告上了法庭,要求撤销他和子女之间的赠与合同,拿回自己的房子。最终法院经过审理,支持了老父亲的诉讼请求。

2013年5月,扬州老潘名下的房屋被拆迁,他与儿子和女儿在拆迁过程中签署了“赠与书”,将《拆迁补偿安置协议》所载的4套房屋全部赠与儿子和女儿。后来拆迁部门根据双方的“赠与书”将拆迁安置房屋均登记在其子女名下。

老潘当初做出这个决定,主要是考虑到家产迟早都是子女的,省得日后过户再办手续了。然而,随着时间推移,拆迁后,老父亲和一儿一女因赡养及其他家庭生活琐事产生矛盾。经基层人民调解

委员会对此进行了多次调解,但双方矛盾始终无法化解。老潘觉得儿子和女儿没有完全尽到赡养义务,不禁后悔当初把房子都赠给了子女。由于上述安置房屋一直还没有领取不动产权证。最终老潘提起诉讼,要求撤销他和子女之间的赠与合同,要回4套房子。

近日,广陵法院开庭审理了此案。法院经审理认为原、被告之间的就拆迁安置房屋赠与的行为客观存在,鉴于目前拆迁安置房屋尚未领取不动产权证,依据民法典第六百五十八条规定,赠与人在赠与财产权利转移之前可以撤销赠与,现原告要求撤销其与两被告间的赠与行为并无不当,结合本案原、被告间就赡养问题引发基层组织介入调解未果,最终法院对原告老潘的诉讼请求予以了支持,保障了老人的合法权益。

(文中人物均为化名)

## 直播间16万买的原石,只值1万多

快报讯(通讯员 王鹏超 记者 刘国庆)李某在赵某处花16万购买了一块原石,结果却被告知只值1万多。巨大的落差让李某难以接受,交涉无果后起诉到常州溧阳法院,要求赔偿损失。

李某通过微信聊天认识了自称是某翡翠店铺顾问的赵某,相处一段时间,李某逐渐对赵某产生了信任,便通过赵某购买了一些成品玉。在这之后,赵某又向李某推荐了其翡翠店铺的微信小程序,并引导李某进入小程序观看直播、购买玉石。赵某见李某多次购买了玉石,便继续推荐李某在直播间购买原石,并声称投资原石收益大、风险小,是理财致富的绝佳途径。李某听后颇为心动,便从赵某处购买了几次原石,但每次都是投资大于

收益。2020年4月,李某又在直播间花费16万元购买了原石,事后李某获知该原石只值1万多元。

巨大的价格落差让李某难以接受,在多次与翡翠店铺沟通无果后,李某认为翡翠店铺和赵某涉嫌诈骗,遂向公安机关报案,公安机关经审查认定,原石交易过程未涉嫌犯罪,不作刑事案件处理。

为挽回损失,李某于今年5月向溧阳法院提起诉讼,要求赵某、翡翠店铺赔偿损失,并申请财产保全。

溧阳法院主持调解,促使双方互谅互让,达成一致意见。近日,被告按达成的协议及时履行义务,原告在收到赔偿后也立即撤回起诉,至此,一起纠纷得以化解。

(文中当事人为化姓)

# 现实版“古董局中局”! 40多万养老钱被骗光



高某用来设置骗局的假古董 警方供图

快报讯(通讯员 沈力 陈楠 记者 姜振军)最近,讲述古董惊天骗局的电影《古董局中局》正在上映。在日常生活中,同样有一些不法分子利用“古董”设置骗局,实施犯罪。近日,现代快报记者从盐城市公安局盐南高新区分局获悉,该局成功破获一起通过假古董实施诈骗的案件。

“我是某公司鉴宝工作人员,听说您家有块古玉?”2020年6月,家住盐城的张奶奶(化名)突然接到一通“鉴宝专家”打来的电话,对方询问张奶奶家中是否有古董,称可以评估并帮忙卖掉,但前提是购买自己推销的藏品。此时张奶奶想到家中有一块祖传玉石,之前找人估价在40万元以上,现在刚好有“专家”找上门来,不如卖掉祖传玉石赚一笔。

不久后,“鉴宝专家”高某便专程从河南来到张奶奶家中,为其鉴

定玉石。“奶奶,这块玉值不少钱呢!”观察了没多久,高某便对着张奶奶的玉石吹嘘了起来,嘴里不停地冒出一些生涩难懂的专业词语。

通过这次线下见面,张奶奶对这个“专家”深信不疑,此后多次购买其推销的藏品,共花费8万余元。而这时,高某告诉张奶奶自己认识上海的“教授”,并将联系方式推荐给张奶奶,叮嘱这是古董行业的“泰斗”,从他这里卖祖传玉石,可以比市场价要高不少,关系一定要处好。

认识没多久后,这热情的“教授”就提出与张奶奶合伙收藏一件升值空间很大的“铜壶”,以后卖出去赚到的钱五五分账,并且“铜壶”由张奶奶保管。看到对方这么有诚意,张奶奶很快就答应了下来,又通过高某向“教授”支付了10万余元。

接下来,高某又让张奶奶购买他推荐的“古董”,对于售卖玉石只字不提,很快骗光了张奶奶手中40万余元存款。发现张奶奶没有被骗价值后,高某便直接将其拉黑。这时张奶奶发现上当受骗,立即报警求助。

盐南警方立即对案情进行研判分析,经过开展工作,很快锁定了嫌疑人高某的位置。11月25日晚,盐南警方前往河南将高某抓捕归案。原来,高某和“教授”是同一人,卖给张奶奶的文物也都是从网上低价购买的现代仿品。

至此,这个骗光了张奶奶养老钱的“古董局中局”被盐南警方彻底侦破。现代快报记者了解到,目前,盐南警方已成功追回部分赃款,帮助张奶奶挽回损失。

盐南警方在此提醒广大市民,古董交易有风险,收藏投资需谨慎。